

В республике средним специальным, профессиональным образованием охвачено свыше 1,7 миллиона учащихся. В 1537 средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях готовятся кадры по 214 направлениям и специальностям.

Достойная оценка и огромное внимание

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась церемония награждения победителей республиканского смотра-конкурса "Самый великий, самый дорогой", посвященного 21-й годовщине независимости нашей Родины



В мероприятии, посвященном итогам этого конкурса и организованном Узбекским агентством по печати и информации, Творческим союзом журналистов Узбекистана, Республиканской творческой ассоциацией "Тасвирий ойна", Национальной телерадиокомпанией, Академией художеств, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационно-электронных средств массовой информации, Союзом писателей, Национальным агентством "Узбекино", участвовали сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, творческих и общественных организаций.

Президент Ш.Гуломов, генеральный директор Узбекского агентства по печати и информации Б.Алимов и другие отметили, что под руководством Президента в нашей стране созданы огромные возможности для свободного и плодотворного труда творческих работников, полного проявления их способностей и дарований.

Основная цель республиканского смотра-конкурса "Самый великий, самый дорогой", который ежегодно проводится накануне Дня независимости - широкое доведение до народа значения проводимых во всех сферах реформ, огромных успехов, по своей сути и масштабам достижений столетий, прочное утверждение в сердцах и сознании наших соотечественников идей патриотизма, самоотверженности, глубокого осознания ими ответственности за судьбу страны.

Этот конкурс, воплотивший в себе благородную идею "Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!", служит выявлению талантливых людей, работающих в области литературы, средств массовой информации, кино, сфере изобразительного искусства, ознакомлению широких слоев населения с их деятельностью, поддержке, стимулированию и вдохновлению творческих работников на достижение новых рубежей.

Из года в год ширится ряд желающих участвовать в творческом конкурсе, что свидетельствует о его престиже и значимости. На нынешний конкурс представлено 2493 работы 258 творческих работников, трудящихся в различных направлениях. Это намного больше, по сравнению с предыдущими годами. В работах творческих работников, на основе глубокого анализа раскрыты огромные успехи, достигнутые нашей страной во всех сферах, суть и значение реформ, мирная и спокойная жизнь народа, все более возрастающая мощь и потенциал нашей Родины, ее авторитет в мире. Особое внимание уделено освещению работы по укреплению семьи, особенно по поддержке молодых семей, усилению роли и значения махали в жизни общества, воспитанию молодежи, реализации передовых идей и инициатив наших соотечественников в сфере предпринимательства.

Достойная оценка и огромное внимание со стороны государства стимулируют труд творческих работников, - говорит победитель конкурса, старший редактор радио "Машъал" телерадиоканала "Спорт" Национальной телерадиокомпания Узбекистана Зулфизар Каримова. - Родина неразрывно связана с судьбой, будущим, счастьем каждого из нас. Независимость, ее безграничные возможности, нынешняя мирная и спокойная жизнь вдохновляют нас, творческих людей.

На мероприятии победителям республиканского смотра-конкурса "Самый великий, самый дорогой" вручены дипломы и памятные подарки.

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

Признание

На пути расширения всестороннего и взаимовыгодного партнерства

"За 20 лет с момента установления дипломатических отношений Узбекистан и Республика Корея накопили значительный опыт взаимовыгодного сотрудничества в политической, торгово-инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах". Именно так оценил состояние узбекско-корейских связей Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Чон Дэ Ван в интервью, которое он дал корреспонденту ИА "Жахон" в преддверии 21-й годовщины независимости Узбекистана.

Отрадно, что оба государства придерживаются близкой позиции по многим вопросам глобального и регионального характера, а также оказывают поддержку друг другу на мировой арене, подчеркнул корейский дипломат. - В частности, Узбекистан поддержал кандидатуру Республики Корея в качестве места проведения зимних Олимпийских игр в 2018 году и VII Международного водного форума в 2015-м.

Касаясь динамично развивающихся двусторонних торгово-экономических отношений, Чон Дэ Ван отметил, что имеется множество проектов, способных придать еще больший импульс дальнейшему развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и энергетической сферах. Одним из них является строительство Устьюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургияль по производству полиэтилена и полипропилена, которое даст толчок развитию многих смежных производств в нашей стране. В этой связи посол выразил надежду, что успешная реализация проекта откроет новые перспективы перед корейскими предпринимателями, заинтересованными в продвижении всестороннего и взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

Высоко оценивая успехи, достигнутые нашей республикой за годы независимого развития, посол Кореи подчеркнул, что, несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, в

Узбекистане наблюдается стабильный экономический рост и это является логичным результатом проводимых широкомасштабных реформ в данной сфере.

Кроме того, - добавил корейский дипломат, - Узбекистан играет ключевую роль в Центральной Азии, имеет свою четкую позицию по вопросам региональной безопасности и стабильности, а также принимает активное участие в мирном восстановлении соседнего Афганистана, оказывая этой стране последовательную поддержку в осуществлении крупных социально-экономических проектов.

В связи с объявлением в нашей республике 2012 года "Годом семьи" Чон Дэ Ван подчеркнул, что как в Узбекистане, так и в Южной Корее всегда придадут первоочередное значение вопросам сохранения семейных уз, являющихся важным условием в процессе воспитания здорового и гармонично развитого поколения. "Такое духовное единство способствует расширению взаимопонимания и сотрудничества между нашими странами", - сказал он.

В канун очередной годовщины независимости Республики Узбекистан, которая совпала с 20-летием установления дипломатических отношений двух государств, хотелось бы выразить надежду, что узбекско-корейские связи будут и впредь развиваться на благо наших народов, - заключил Чон Дэ Ван.
ИА "Жахон".

На мероприятии под девизом "Мы - дети великой страны!" отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова коренные реформы по повышению оборонной мощи страны, формированию мобильной, оперативной и всесторонне подготовленной национальной армии дают свои высокие результаты. Защита Родины, сохранение мира и спокойствия стали почетным долгом каждого гражданина.

Л. Сувонов.
Корр. УзА.

Растет качество

В первой половине этого года предприятия Джизакской области, включенные в Программу локализации, произвели продукции на 27 миллиардов 589,3 миллиона сумов, часть которой отправлена на экспорт. В результате сэкономлено 320,9 тысячи долларов.

В открытом акционерном обществе "Жиззах аккумулятор завод", включенном в республиканскую программу по производству изделий и материалов на основе местного сырья, за шесть месяцев этого года были произведены 224,6 тысячи штук аккумуляторных батарей, что по сравнению с тем же периодом прошлого года больше на восемь процентов.

УзА.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Увеличиваются мощности

В республике решается вопрос обновления энергогенерирующего оборудования на тепловых электростанциях, которые производят 80 процентов электроэнергии в стране.

Ученые отраслевых научно-исследовательских институтов пришли к выводу, что на ТЭС, использующих в качестве топлива природный газ, наиболее эффективно строительство парогазовых установок. В связи с созданием свободной индустриально-экономической зоны "Навои" Навоийская ТЭС, входящая в структуру ГЭК "Узбекэнерго", стала первой среди тепловых электростанций республики, где будет установлено энергетическое оборудование от мировых производителей.

Инвесторам крупного проекта выступили республиканский Фонд реконструкции и развития, Национальный банк внешнеэкономической деятельности и Государственная акционерная

компания "Узбекэнерго". Ввод новых мощностей позволит ОАО "Навоийская ТЭС" увеличить выработку электроэнергии почти в полтора раза.
Дильфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Поля надежно защищены

В нынешнем году около 2,5 тысячи фермерских хозяйств Каракалпакстана заключили договоры с биологическими на обработку посевных площадей.

В течение вегетационного периода биоматериалами обработано 1,6 млн гектаров площадей, засеянных сельскохозяйственными культурами.

Востребованность биологического метода защиты растений вызвала необходимость увеличения количества биологических лабораторий, модернизации и обновления механизированных линий по производству биоматериалов. Только за пос-

ледние несколько лет проведена техническая модернизация 14 биологических лабораторий. В нынешнем году Центром защиты растений при поддержке объединения "Каракалпакпахтасаноат", компании "Узвинсаноатхолдинг" и ассоциации "Озик-овкат махсулотлари корхоналари" проведена реконструкция биологических лабораторий в Амуударьинском, Турткульском и Ходжейлийском районах.
В. Олегов.
Каракалпакстан.

Мероприятие в воинской части

По инициативе ташкентских областных отделений общественного движения молодежи "Камолот" и Центра духовности в батальоне мобилизационного призывного резерва столицы организовано мероприятие, посвященное самому великому, самому дорогому празднику - 21-й годовщине независимости нашей страны.

Одним абзацем

В металлургическом цехе медеплавильного производства ООО "Алматынский горно-металлургический комбинат" (АГМК) идет внедрение инновационного проекта "Безотходная энергия и ресурсосберегающая экологичная чистая технология производства меди". Разработка принадлежит специалистам комбината совместно с учеными Ташкентского государственного технического университета и Государственного унитарного предприятия "Фан ва тараккият".

Исходя из повышенного спроса потребителей, ООО "Зенатор темир-бетон буюмлари" г. Джизака расширило ассортимент производимой продукции до 15 видов. Как отметил руководитель предприятия Адам Рахмонкулов, до конца года заказчиком будет реализовано строительных материалов на один миллиард сумов. Около 70 процентов всех железобетонных конструкций для нужд области выпускаются коллективом этого общества.

В одном из самых популярных в Республике Корея печатном издании - журнале The Korea Post был опубликован ряд материалов об Узбекистане, повествующих об уникальной модели развития республики, а также интенсивно развивающихся связях между двумя государствами. Как отмечается в публикациях, важным событием в истории двусторонних связей является празднование 20-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Республикой Корея, установленных в 1992 году.

За строем постановлений

ИКТ - на службе статистики

Применение современных информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в обработке и передаче данных имеет решающее значение в повышении оперативности сбора и качества статистической информации, сокращении расходов и обеспечении полной и объективной информации.

Важное значение в развитии и эффективном использовании ИКТ в органах статистики имеют Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур" от 16 июля 2012 года, а также постановления Президента "О дополнительных мерах по повышению программно-технического обеспечения и уровня профессиональной квалификации кадров системы органов государственной статистики" от 13 ноября 2008 года и "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" от 21 марта 2012 года. Сегодня органы государ-

ственной статистики полностью оснащены современной компьютерной техникой, телекоммуникационным оборудованием, периферийным, а также лицензионным программным и антивирусным обеспечением для серверов и рабочих станций. Проведены модернизация и расширение корпоративной информационной сети системы Госкомстата с включением в нее районных (городских) отделов статистики и увеличением скорости соединения до 2 Мб/с. В территориальных управлениях созданы центры обработки статистических данных.

Автоматизация сбора, обработки и агрегирования статистических данных, их хранение и анализ, предоставление и распространение статистической

информации обеспечивается специальным программным комплексом автоматизированных информационных систем (АИС) решения статистических задач, охватывающих все сферы статистических наблюдений. В их числе в Госкомстате эксплуатируются "Система сбора статистической отчетности в электронном виде" eStat и "Система электронного резервирования фирменных наименований".

"Система сбора статистической отчетности в электронном виде" eStat предназначена для приема в электронном виде государственной статистической отчетности от хозяйствующих субъектов. В настоящее время в системе доступны для сдачи 34 формы, по которым отчитываются более 35 тысяч предприятий и организаций, что составляет около 17 процентов от общего числа.

→ 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О присвоении звания "Ўзбекистон Қаҳрамони"

За выдающиеся заслуги перед государством и народом в деле укрепления независимости нашей Родины, упрочения ее международного авторитета, дальнейшего углубления реформ, за многолетний и самоотверженный труд в производственной сфере, а также большой вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма и преданности своему народу присвоить звание "Ўзбекистон Қаҳрамони" с вручением высшего знака - медали "Олтин юлдуз":

Турдиеву Солижкону - руководителю фермерского хозяйства "Асака жиоиси" Асакинского района, Андижанская область

Камилову Халилжану Махаммаджановичу - профессору кафедры офтальмологии Ташкентского института усовершенствования врачей, город Ташкент

Шаймову Мирзахмату Исмаиловичу - главному инженеру открытого акционерного общества "Сирдарё иссиқлик электр станцияси", Сырдарьинская область

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,
23 августа 2012 года.



Турдиев Солижкон



Камилов Халилжан Махаммаджанович



Шаймов Мирзахмат Исмаилович

Победители смотра-конкурса

Пополнение на двадцать пять "Мерседесов"

Деловой вопрос - исчерпывающий ответ

Заключили договоры на ярмарке

В рамках Года семьи

→ стр. 2

Девиз движения: "Здоровая среда - здоровый человек"

Микрокредитбанк - обладатель рейтинга с прогнозом "Стабильный"

→ стр. 3

В активе файтеров девять золотых медалей

Финалисты определяются во втором раунде

→ стр. 4

Презентация



Пополнение в автопарках

Двадцать пять новых автобусов модели "Mercedes-Benz Conecto Low Floor" стандарта "Евро-3" прибыли в столицу. Их прием-передача, а также презентация состоялись в ОАО "8-сонли автобус саройи". Первыми пассажирами автобусов стали представители средств массовой информации

Символично, что автобусы поступили в нашу страну накануне самого дорогого и великого праздника - Дня независимости республики. В новых моделях, уже знакомых с 2008 года, предусмотрено все для удобства пассажиров. В этом смогли убедиться присутствующие на презентации представители автопарка, ассоциации "Тошхашартрансизмат", центра по сервисному обслуживанию "Мерседес-Бенц", а также завода-производителя.

Сотрудничество с немецкими коллегами берет начало с 1994 года, - отметил начальник финансового управления АК "Тошавтобустранс" Уктам Мухаммадиев. - В годы независимости мы уже получили почти тысячу автобусов знаменитой марки. Причем они регулярно обновляются с учетом растущих объемов перевозок. В 2008 году мы завезли 200 низкопольных автобусов, в 2009-м по улицам города начали курсировать еще 200. В нынешнем году, выполняя задачу по дальнейшему обновле-

нию парка пассажирского транспорта в Ташкенте, планируется приобрести еще 100, первая партия которых представлена на презентации. Остальные придут до конца октября.

Автобусы распределяют между десятью автопарками столицы, три из них останутся в ОАО "8-сонли автобус саройи". Они будут использоваться в основном на центральных маршрутах. По словам председателя правления Тохира Исмаилова, сегодня здесь 104 автобуса; из которых 32 модели "Mercedes-Benz Conecto Low Floor". Все они обслуживаются на базе специализированного центра, находящегося на территории автопарка, проходят компьютерную диагностику, в ходе которой выявляются и устраняются неполадки. Специалисты, работающие здесь, имеют высокую квалификацию и прошли обучение в Германии.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".
Фото Шавката Акрамова.

Победители республиканского смотра-конкурса "Самый великий, самый дорогой", посвященного 21-й годовщине независимости Республики Узбекистан

1. ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПИСАТЕЛЕЙ И ПОЭТОВ

1-е место
Нуъмон Рахимжонов, заведующий отделом Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Узбекистана

- За сборник литературно-критических статей "Истиклол ва бугунги адабиёт" ("Независимость и современная литература")

2-е место
Зикрилла Ньмат, главный редактор объединенной редакции Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

- За книгу "Ватан хакида кушик" ("Песня о Родине")

3-е место
Гофур Шермухаммад (Эшмуродов), член Союза писателей Узбекистана

- За сборник повестей и рассказов "Саман той", посвященных воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине, национальным и общечеловеческим ценностям

Поощрительная премия
1. Халима Ахмедова, член Союза писателей Узбекистана

- За поэтический сборник "Нихог кибласи" ("Алтарь души"), отражающий душевные переживания наших современников, тонкую природу женского сердца

2. Носир Мухаммад, член Союза писателей Узбекистана

- За книгу "Избранное", состоящую из стихов и просветительских статей о свободной и процветающей Родине, независимости, молодости и любви

2. ЖУРНАЛИСТСКИЕ РАБОТЫ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТНЫХ СМИ

1-е место
Махмуд Абулфайзов, заведующий отделом газеты "Сурхон тонги" (Сурхандарьинская область)

- За цикл публицистических статей "Юрак ухламайди" ("Беспокойное сердце") о жизни, коренных изменениях в сознании нашего народа в годы независимости

2-е место
Нурислом Тухлиев, доктор экономических наук

- За книгу "Таракиётнинг узбек модели" ("Узбекская модель развития"), посвященную глубокому анализу процессов перехода к рыночным отношениям в Узбекистане

3-е место
Анвар Самадов, главный редактор редакции Республиканской информации Национального информационного агентства Узбекистана - УзА

- За информационно-аналитические материалы, посвященные результатам широкомасштабных реформ, осуществляемых в обществен-

но-политической, духовной жизни страны

Поощрительная премия
1. Елена Нам, корреспондент газеты "Правда Востока"

- За цикл статей о широкомасштабной работе, проводимой в годы независимости по воспитанию духовно зрелой, физически здоровой молодежи, о достигнутых сегодняшней молодежью успехах

2. Бахринисо Норжигитова, главный редактор газеты "Гулистон хаёти" (Сырдарьинская область)

- За очерки и зарисовки об обновлениях, произошедших в годы независимости в жизни населения области

3. МАТЕРИАЛЫ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО

1-е место
Елена Нам, старший редактор радио "Машьял" телерадиоканала "Спорт" НТРКУз

- За цикл радиоконпозиций "Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!"

2-е место
Иномжон Машарипов, главный редактор "Туртукуль-ТВ" (Республика Каракалпақстан)

- За передачи об огромной созидательной работе, осуществленной в годы независимости в Республике Каракалпақстан, а также широкомасштабных реформах, направленных на повышение уровня жизни населения

3-е место
Манзура Хасанова, обозреватель главной редакции информационных программ "Ахборот" телерадиоканала "Узбекистон" НТРКУз

- За серию репортажей, посвященных анализу работы, проводимой по исполнению задач, намеченных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране

Поощрительная премия
1. Гулюз Калонова, заведующая отделом редакции художественных передач телерадиоканала "Узбекистон" НТРКУз

- За радиожурнал "Гулшан", отражающий возрождение в годы независимости исторических традиций, процессы реформ в культурно-просветительской сфере

2. Тошпулат Тугалов, редактор Самаркандской областной телерадиокомпания

- За серию передач о преобразованиях в Самарканде накануне 21-й годовщины независимости, об успехах, достигнутых в области в социально-

экономической, культурно-просветительской сферах

4. ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

1-е место
Юллаш Эгамов, председатель Бухарского областного отделения Творческой ассоциации "Тасвирий ойна"

- За дизайнерские работы, посвященные 21-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан

2-е место
Сабур Кутлымуратов, художник (Республика Каракалпақстан)

- За произведения, отражающие преобразования в регионах Приаралья

3-е место
Абдулло Ахмедов, фотокорреспондент газеты "Махорат мактаби" (Наманганская область)

- За фоторепортажи на тему "Независимость - в судьбе наманганцев"

Поощрительная премия
1. Шамсиддин Аликулов, преподаватель Каршинского колледжа культуры, художник (Кашкадарьинская область)

- За творческие работы, отражающие обновления и преобразования в селах

2. Фаррух Шарипов, главный дизайнер Навоийского областного отделения Творческой ассоциации "Тасвирий ойна"

- За творческие работы, посвященные Году семьи

5. ПРОИЗВЕДЕНИЯ КИНОИСКУССТВА

1-е место
Шавкат Махбутов, кинорежиссер

- За режиссерскую работу в документальных фильмах "Ватанга хизмат мукаддас бурч" ("Служить Родине - священный долг") и "Махалла - халк виждони" ("Махалля - совесть народа")

2-е место
Эргашбой Нормуратов, ассистент кинорежиссера студии "Узбектеlevision" НТРКУз

- За режиссерскую работу в документальном фильме "Истеъдо гунчалари" ("Юные дарования")

3-е место
Райхон Уласенова, актриса кино и театра

- За роль в художественном фильме "Алданган аёл" ("Обманутая женщина")

Поощрительная премия
1. Баутайн Боймурзаев, режиссер киностудии "Каракалпақфильм"

- За режиссерскую работу в художественном фильме "Кайсар" ("Упрямый") и "Эшжон бахши"

2. Миролим Кичиев, киноактер

- За главную роль в художественном фильме "Жасур" ("Отважный")

От редакции. Коллектив газеты "Правда Востока" от души поздравляет корреспондента Елену Нам, ставшую лауреатом смотра-конкурса. Он был посвящен 21-й годовщине со дня обретения Узбекистаном независимости, что делает успех коллеги вояине приятным для всего коллектива редакции.

Повышается активность женщин

■ В Дехканабаде состоялся Кашкадарьинский областной этап республиканского смотра-конкурса "Лучшая первичная организация комитета женщин".

В мероприятии приняли участие женщины-активистки, победившие в городских и районных этапах конкурса.

Указ Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным программным документом в обеспечении прав и законных интересов женщин нашей страны, способствует проявлению их способностей и талантов, улучшению работы по охране семьи, материнства и детства.

Конкурс, организованный в рамках Государственной программы "Год семьи", также способствует развитию профессиональных способностей женщин, дальнейшему повышению их духовного и интеллектуального уровня, активности в формировании здоровой и прочной семьи.

Основная цель проведения конкурса - совершенствование работы первичных организаций комитетов женщин, расширение их участия в оздоровлении духовной атмосферы на местах, - сказала заместитель хокима Кашкадарьинской области, председатель комитета женщин И.Каримова. - В обеспечении прочности семей, предотвращении негативного влияния "массовой культуры" мы прежде всего опираемся на активность женщин, работающих в первичных организациях. Конкурс способствует обогащению их знаний, раскрытию и проявлению их способностей, обеспечению обмена опытом.

Право на участие в республиканском этапе получили 18 женщин, занявших на конкурсе высокие места.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э.Баситханова.

Ф. Холмирзаев.
Корр. УзА.

Новости

На потоке - кирпич

■ Совместное узбекско-южнокорейское предприятие "Ихтиер курилиш файз" в Южнокорейском районе освоило производство высококачественного кирпича по современным технологиям.

В последние годы в республике наблюдается строительный бум, и спрос на качественные и недорогие строительные материалы отечественного производства стабильно высок и будет только расти, - говорит директор СП "Ихтиер курилиш файз" Азамат Сайдиев. - Наши южнокорейские партнеры смонтировали современную линию законченного цикла. Пока мы производим 15 тысяч кирпичей в день, в дальнейшем планируем постепенно расширять производство.

У СП много заказов - клиенты довольны качеством строительного материала и бесперебойной отгрузкой.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Ярмарка труда

■ В профессиональном колледже бытового обслуживания в Самаркандском районе прошла ярмарка свободных рабочих мест.



Фото А. Исроилова (УзА).

На ярмарке, организованной районным центром содействия занятости и социальной защиты населения совместно с рядом ведомств в целях обеспечения работой выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений, профессиональной ориентации временно незанятых граждан, женщин и девушек, более пятидесяти предприятий и организаций, образовательных учреждений предложили около 500 вакансий.

С начала года в нашем районе проведены три ярмарки труда, на которых свыше 250 человек получили направления на работу, - говорит директор районного центра содействия занятости и социальной защиты населения Донёр Рифиев. - А сегодня около ста участников мероприятия нашли себе достойную работу и заключили договоры с работодателями.

На ярмарке выпускники ряда профессиональных колледжей также имели возможность устроиться на работу по своей специальности.

В этом году окончила Самаркандский педагогический колледж, - говорит Интизор Ибодуллаева. - На ярмарке получила направление на работу в районную общеобразовательную школу №41.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Самаркандская область.

ИКТ - на службе статистики

1

Преимущества ее использования - экономия времени при сдаче отчетности; снижение количества ошибок за счет первичного контроля на правильность заполнения в соответствии с требованиями форм; возможность получения распечатанной версии заполненного статистического отчета через программу; оперативное и своевременное обновление форм статистического отчета; конфиденциальность передаваемой информации (отчеты передаются в зашифрованном виде с использованием средств криптографической защиты информации); отсутствие необходимости посещения органов государственной статистики.

Программное обеспечение, предназначенное для отправки статистических отчетов, состоит из основного модуля программы и модуля формы отчетности, которые доступны для скачивания на официальном сайте Государственного комитета по статистике www.stat.uz в разделе "Электронная отчетность".

Для того чтобы сдать отчет в электронном виде, предприятиям и организациям необходимо подключиться к сети Интернет и иметь ключи ЭЦП, выданные Центром регистрации ключей электронных цифровых подписей Государственного налогового комитета Республики Узбекистан; скачать с официального

сайта Госкомстата специальное программное обеспечение и установить на свой компьютер; заполнить отчет и провести контроль на арифметические и логические ошибки, как это описано в руководстве пользователя, затем отправить отчет.

Программа самостоятельно ищет ключи ЭЦП на сменных носителях, подписывает отчет, шифрует данные и отправляет на сервер Госкомстата. Если отчет заполнен верно, то сотрудник органов статистики принимает его. В ином случае дает отказ и указывает на ошибки.

"Система электронного резервирования фирменных наименований" предназначена для осуществления круглосуточного приема заявлений на резервирование фирменного наименования через сеть Интернет на основании электронной заявки учредителя или регистрирующего органа.

Время резервирования доступных наименований сокращается до четырех рабочих часов (против двух рабочих дней до 1 июля 2011г.), что создает благоприятные условия для регистрации вновь создаваемых предприятий. Система эксплуатируется с 1 февраля 2011 года, и уже резервировано более 79 тысяч доступных фирменных наименований.

Для резервирования доступного фирменного наименования на официальном сайте Госкомстата www.stat.uz в правом меню "Интерактивные услуги" необходимо выбрать пункт меню "ЕРПО"

(Единый государственный регистр предприятий и организаций) и зайти в "Систему электронного резервирования фирменных наименований" или выбрать пункт меню "Фирменные наименования". Заполняется форма подачи заявки фирменного наименования и нажимается кнопка "Отправить". Физически и юридически лицами заполняются различные формы заявки. Резервируемые фирменные наименования попадают в базу системы, которая выдает сообщение о принятии заявки и генерирует ID заявки и пароль, необходимые для проверки статуса заявки.

После получения электронной заявки на резервирование фирменного наименования работники Госкомстата вносят соответствующую запись в централизованную базу данных фирменных наименований.

Наименования проверяются в порядке приоритета, который заявитель обозначил при подаче заявки. Срок действия зарезервированного фирменного наименования - 60 дней с даты резервирования.

Программно-технические средства системы электронного резервирования фирменных наименований обеспечивают прием электронной заявки или отпеченные фирменные наименования, проверку наличия (отсутствия) по республике других юридических лиц с тождественным или сходным до степени смешения фирменным наименованием,

внесение соответствующей записи о доступном фирменном наименовании в централизованную базу данных фирменных наименований, электронное подтверждение проверки доступного фирменного наименования ответственным работником регистрирующего органа с возможностью выведения бумажного экземпляра, а также просмотр отправителем электронной заявки результатов резервирования фирменного наименования осуществляется через сеть Интернет с использованием уникальных логина и пароля, выданных системой резервирования.

Намечены перспективные направления развития ИКТ. Это обеспечение интеграции информационных систем Госкомстата в Национальную информационную систему, переход к 2014 году на электронное представление по всем формам отчетности, модернизация системы управления базами данных государственной статистической отчетности, создание системы управления централизованного ведения ЕРПО (единый государственный регистр предприятий и организаций), создание системы визуализации основных социально-экономических показателей и другие.

Баходир Бегалов.
Заместитель
председателя Госкомстата.
Константин Канн.
Начальник управления
информационных технологий
и программирования.



Малый бизнес: вопросы и ответы

Могу ли кредит доверить другу?

■ "Взяв в банке кредит 10 млн сумов на развитие своего бизнеса. По состоянию здоровья не могу продолжить дело. Что мне нужно предпринять, чтобы кредит переоформили на друга?"

Тимур Хасанов.
Предприниматель.

Отвечает первый заместитель председателя Центрального банка Республики Узбекистан УМУСТАФОВЕВ:

- Согласно статье 31 Закона Республики Узбекистан "О банках и банковской деятельности" отношения между банками и их клиентами осуществляются на основе договоров.

Вместе с тем согласно статье 322 Гражданского кодекса Республики Узбекистан перевод должником своего долга на другое лицо допускается лишь с согласия кредитора. А также согласно статье 287 кодекса перевод на другое лицо долга по обязательству, обеспеченному залогом. Залог же прекращается, если залогодатель не дал кредитору согласия отвечать за нового должника.

Исходя из перечисленного, предприниматель Тимур Хасанов может обратиться в коммерческий банк, услугами которого он пользуется, для решения вопроса переоформления на другое лицо кредитной задолженности.

Реклама

Государственная инспекция
«САНОАТГЕОКОНТЕХНАЗОРАТ»
 при Кабинете Министров Республики Узбекистан

сердечно поздравляет
 соотечественников

с 21-й годовщиной
 независимости
 Республики Узбекистан!

Желаем всем здоровья, добра, мира
 и спокойствия, счастья, благополучия,
 удачи и больших творческих успехов
 в созидательной деятельности на пути
 повышения благосостояния народа
 и процветания нашей любимой Родины!

Школьная ярмарка

К началу учебного года

■ Совсем скоро в образовательных учреждениях нашей страны начнется новый учебный год. Как и во всех регионах, в районах и городах Андижанской области действуют школьные рынки и ярмарки.

Большие удобства для населения создает школьная ярмарка, организованная на улице Истиклол в Андижане. Здесь родители могут купить своим детям самое необходимое.

Мы выставили на продажу более ста видов учебников и школьных принадлежностей, - говорит руководитель Андижанского филиала общества с ограниченной ответственностью "Шарк

зиёкори" Уктамжан Исоков. - В торговых точках установлены терминалы. Наша продукция своей недорогой ценой приходится по душе покупателям.

Организация ярмарок создала большие удобства для родителей. Именно поэтому на школьных рынках всегда многолюдно.

Ф. Убайдуллаев.
 Корр. УзА.

Утерянный гос.ордер № 10-01/16264 права собственности на квартиру, выданный 15 марта 1993 года на имя Тертычной Людмилы Андреевны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянный диплом ПВ № 835470, выданный Андижанским медицинским институтом имени М.И. Калинина 29 июля 1987 года на имя Хасанбаевой Гульнары Якуббековны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

ОАО «URGANCH YOG' - MOY»

объявляет сроком на 32 дня с даты публикации тендерные торги на поставку оборудования: тендер 30/12. Паровые котлы - 3 ед.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефоны: (+99871) 235-35-66, (+99894) 619-56-63. E-mail: iic.uto@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и в тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 400 долларов США. Для отечественных участников - в национальной валюте Республики Узбекистан - сумах - по курсу ЦБ РУз на день осуществления платежа.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие иностранные фирмы и организации, отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 24 сентября 2012 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефон (+99871) 235-35-66.

Контактное лицо - Умаров Тимур, телефон (+99894) 619-56-63. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 24-25 августа
 По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков, лишь в отдельных районах Ташкентской области 24 августа возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 17-22, днем - 30-35.

По горным районам республики - переменная облачность, 24 августа в отдельных районах возможен кратковременный дождь, 25 августа - без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 13-18, днем - 20-25.

В Ташкенте 24 августа - переменная облачность, возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек., с усилением до 12-17 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 33-35.

25 августа - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 17-19, днем - 30-32.

Узгидромет.

Теперь - Гран-при

■ Первый открытый чемпионат Азии по версии единоборства WAK-TF в Ташкенте завершился убедительной победой хозяев ринга, опередивших фаворитов России, Азербайджана, Молдовы, Ирана, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана и Кыргызстана.

Представители детских команд, а также юношеских и молодежных сборных Узбекистана записали в актив сразу девять золотых медалей, почти вдвое больше серебряных и бронзовых наград.

Примечательно, что среди взрослых разыгрывались не только призы, но и три путевки на участие в международных турнирах серии Гран-при в США и Молдове. Такую возможность получили Равшан Раджапов, Нуритдин Нуритдинов и Сардор Назимов, победив в своих весовых категориях.

В рамках континентального первенства состоялась учредительная конференция по организации Азиатской федерации со штаб-квартирой в столице Узбекистана. Председателем новой общественной спортивной организации единогласно избран наш соотечественник Джасур Нейматов.

А молодежь музает

■ Интересно прошли первые полуфинальные матчи розыгрыша Кубка Узбекистана по футболу. Результаты интригующих встреч "Бунёдора" и "Пахтакора", "Насафа" и "Бухары" таковы, что финалисты определяются во втором раунде. Особого перевеса никто не имел.

Мотивация довольно высокая - обладатель почетного трофея получает путевку на престижные игры в рамках Лиги чемпионов Азии, выход на международную арену.

Наверное, поэтому даже находящаяся в опасной зоне выживания из высшего дивизиона "Бухара" действовала довольно активно против лидера - "Насафа". Мало в чем уступала. Впрочем, бухарцы с приходом нового главного тренера Тачмурада Агамурадова в последних турах играют организованно, укрепившись рядом футболистов, арендованных у "Пахтакора". Выполняя установки наставника, они сумели ограничить активность плеймейкера каршинцев Андреяса Переплеткина, практически нейтрализовав бомбардира Владимира Шишолова. Последний настолько был раздосадован, что даже не реализовал пенальти, получил еще и желтую карточку предупреждения.

Беда пришла откуда не ждали. Персонально опекая наиболее опасных соперников, бухарцы позволили другим взять, что называется, игру на себя. Особо отличился 24-летний полузащитник "Насафа" Алишер Юсупов. Ну, кто мог предположить, что хавбек мощным ударом метров с тридцати пяти застанет вратаря врасплох. Красивый гол, украшение матча. Он же, заметим, попал затем в планку и штангу. Раньше такой прыти за ним не наблюдалось. Раскрылся парень, почувствовав доверие со стороны тренеров и партнеров.

Гости, несколько ошеломленные таким поворотом событий, через десять с небольшим минут пропустили второй мяч. С луту пробил другой полузащитник - неутомимый Артур Геворкян, отлично справившийся с ролью нападающего.

Впереди был второй тайм, чтобы хотя бы сократить разрыв, но хозяева поля тактически грамотно "засушили" игру и сохранили перевес в два мяча. Хватит ли столько голов, чтобы в ответной встрече 25 ноября в Бухаре каршинцам отпраздновать выход в финал?

Вничью завершился полуфинальный матч "Бунёдора" и "Пахтакора" - 1:1. Одной из самых великовозрастных команд противостояли перспективные юные ребята. Судите сами - защитнику "Бунёдора" Хайрулле Каримову - 34 года, а его коллеге из противоборствующего клуба Владимиру Козаку - девятнадцать, нападающему действующих чемпионов Анвару Солиеву в грядущем феврале будет 35 лет, а Темурахоже Абдухаликову вот-вот исполнится 21 год.

Молодежь бескомпромиссна. Без оглядки на то, что может просто не хватить сил в тот знойный вечер, не жалея ни себя, ни соперника, пахтаковцы сразу захватили инициативу. Нагнетаемое давление дало результат. На 21-й минуте бунёдорцы нарушили правила в своей штрафной площадке. Единнадцатиметровый удар точно выполнил 24-летний Станислав Андреев, признанный лидер "Пахтакора".

Неизвестно, каким оказался конечный результат, если бы не очень спорный гол, забитый Анваром Солиевым в "раздевалку". Многие специалисты посчитали, что мяч влетел в ворота из положения вне игры на 43-й минуте. Но признанный арбитр Равшан Ирматов посчитал иначе.

Несмотря даже на то, что сверхосторожный главный тренер "Бунёдора" Миржалол Касымов за двадцать минут выпустил вместо защитника нападающего на замену, опытным футболистам не удалось сломить сопротивление вконец уставших пахтаковцев. Ничейный счет не изменился. Основная борьба - в ответном поединке. Правда, некоторое психологическое преимущество будет на стороне молодых - они играют на родном стадионе.

Тимур Низаев.
 Обозреватель "Правды Востока".

Спортивное обозрение

ПРАВДА ВОСТОКА
 Социально-экономическая и общественно-политическая газета
 Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
 Адрес в Интернете: www.pv.uz
 E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
 Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
 Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
 Итого по УзА: 20.30 Время подписки: 21.25

Бухара (365) 223-14-00 Наманган (369) 233-24-47

Джизак (372) 226-16-50 Термез (378) 227-28-68

Наман (436) 224-28-43 Ургенч (371) 428-84-78

Нукус (361) 222-85-27 Фергана (373) 212-17-99

Ташкент (371) 905-08-86

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - Р.Колочева.

Дежурный редактор - В.Абдурахимова. Оператор ЭВМ - О.Очлов.